

Источник: «Мінская праўда» - 2012-07-21

## В «Рудню» за здоровьем и хорошим настроением

Санаторий «Рудня» расположен на Логойщине вблизи деревни Янушковичи, в окружении соснового бора, на берегу живописного озера. Здесь можно поправить здоровье лицам с заболеваниями системы кровообращения, органов дыхания и пищеварения, опорно-двигательного аппарата, нервной системы.



Заместитель директора РДУП «Медицинский центр — МТЗ» Юрий Мозоль приглашает в санаторий «Рудня».



Жемчужные ванны — одна из востребованных процедур, которую проводит медицинская сестра Елена Станкевич.



В одном из номеров люкс поселились минчане Ирина Неверовская с дочерью Вероникой и ее подругой Алиной.



Медицинская сестра Татьяна Скальская проводит сеанс пневмокомпрессионной терапии на итальянском аппарате «Прессомед».



Старший администратор Ирина Сороко и администратор Надежда Вечерко первыми встречают отдыхающих.



В цехе розлива минеральной воды. За работой наладчик Валерий Бычковский и машинист Галина Терехова.



Минеральная вода «Руднянская» готова к отправке потребителям.

Да и просто отдохнуть. Лес ухоженный, чистый. Так что «тихая охота» (за грибами и ягодами) отдыхающим всегда обеспечена. Повезет тому, кто приедет сюда, когда в лесу начнет созревать земляника. Аромат этой лесной ягоды стоит по всей округе. Или когда поспеет брусника — в августе ее здесь целые россыпи.

Рядом протекает река Слижанка, а на территории санатория оборудован водоем с причалом. Летом можно позагорать на обустроенном пляже, покататься на лодках и катамаранах или порыбачить. Но и зимний отдых не покажется скучным: вместо Светлана Хорсун, Наталья Шмидт. В «Рудню» за здоровьем и хорошим настроением

велосипедных маршрутов проложены лыжные. К вашим услугам — просторный кинозал и библиотека, можно сходить в тренажерный зал или сыграть партию в бильярд. Да еще попариться в бане на дровах, которую вытопят по вашему заказу, а потом освежиться в бассейне.

На территории санатория есть отделение почтовой связи, стоянка для личных автомашин, оборудована детская площадка, а также спортивные площадки для игры в волейбол, баскетбол, мини-футбол.

Санаторий «Рудня» круглый год может одновременно принимать на отдых и лечение 250 человек. Размещение — в двухместных номерах со всеми удобствами. Санаторий располагает современным медицинским оборудованием, здесь работают высококвалифицированные специалисты. И повара здесь отличные — столовая работает по заказному меню.

### **От базы отдыха до санатория**

— В 1985 году на Логойщине появилась база отдыха «Рудня» для работников Минского тракторного завода, — говорит заместитель директора РДУП «Медицинский центр — МТЗ» Юрий Мозоль. — Потом это был пансионат, затем пансионат с лечением, а в марте прошлого года этой оздоровительной организации был присвоен статус санатория второй категории. Улучшается качество медицинских услуг, расширяется их перечень. Отмечу: расширяется и перечень услуг, входящих в путевку. Мы, возможно, единственная санаторно-курортная организация, которая оказывает полный перечень медицинских услуг по основному профилю заболевания без дополнительной оплаты. Санаторий работает в две смены. Здесь еще организован профилакторий для столичных тракторостроителей.

Не случайно до ноября текущего года в санатории «Рудня», как говорят, расписана каждая койка. В этом году заключен договор с Республиканским центром по оздоровлению и санаторно-курортному лечению на 332 путевки. За первое полугодие в санатории «Рудня» по этим путевкам 168 человек уже оздоровились. А в целом с начала года здесь по санаторным путевкам прошли оздоровление 803 человека, из них 462 работника МТЗ. Это и понятно. Собственник и основной инвестор санатория — Минский тракторный завод, которым руководит Александр Пуховой, затрачивает солидные средства на его развитие и благоустройство. В текущем году на эти цели будет направлено более 2,5 миллиарда рублей. В планах — строительство на территории санатория теннисного корта, а жилые номера здесь планируют довести до уровня «трех звезд». В санатории внедряются новые услуги: подготовлено помещение под кабинет косметологии, оборудуют специальное помещение для грязелечебницы (сейчас в санатории используются лишь грязевые аппликации).

В комнатах всегда тепло и уютно. Собственная котельная работает только на местных видах топлива — щепе и дровах. (Полностью на местные виды топлива перешли в 2008 году, отказавшись от угля). Причем щепу производят сами. С помощью средств инвестиционного фонда Министерства промышленности приобрели два котла, а Минский тракторный завод передает санаторию рубильную машину МР-100, разработанную на предприятии. В котельной проведут испытания этой новой машины. Естественно, собственное тепло отражается на себестоимости услуг, которые Светлана Хорсун, Наталья Шмидт. В «Рудню» за здоровьем и хорошим настроением

оказываются в «Рудне», — стоимость путевки вполне приемлемая и гораздо ниже, чем в других здравницах республики.

Но тепло в санатории экономят — лес также нужно беречь. Для этого провели тепловую реабилитацию зданий, распределили тепловую нагрузку по всем корпусам. Где было холодно — стало теплее. А где обычно жарко — подачу тепла уменьшили.

Здесь радушно примут не только соотечественников, но и жителей как ближнего, так и дальнего зарубежья. В «Рудне» трудятся сто человек. Каждый старается, чтобы о санатории создавалось только наилучшее впечатление. В этом заслуга заведующей производством столовой Галины Никитиной, заведующей лечебным отделением Елены Вабищевич, с приходом которой уровень предоставляемых услуг значительно повысился. А также медицинских сестер Оксаны Волосюк, Раисы Борисевич, Лилии Гутник. Весь коллектив приходит на помощь незрячему Максиму Маевскому, который работает в санатории массажистом. Он закончил Гродненское медицинское училище и пытался устроиться на работу в 72(!) организации, но никто не откликнулся. А в «Рудне» молодого инвалида взяли на работу, да еще служебное жилье предоставили. И не прогадали. Пожалуй, такого специалиста нет ни в одном медицинском учреждении. К нему — очередь среди отдыхающих. «Ведь безбарьерная среда — она прежде всего в нашем сердце», — замечает Юрий Мозоль.

## **Живая вода**

Весной 2011 года рядом с санаторием был открыт цех по розливу минеральной воды, которая добывается из местной скважины глубиной 479 метров. (Вода использовалась для лечения и оздоровления отдыхающих с 2008 года). Мощность цеха составляет до двух тысяч полторалитровых ПЭТ-бутылок в час. Природный фтор, а также натрий, кальций, магний, гидрокарбонаты в исключительно сбалансированном составе обеспечивают широкий спектр лечебного действия «Руднянской». Целебные свойства и рекомендации по применению этой минеральной воды подтверждены Республиканским научно-практическим центром неврологии и нейрохирургии. Уже выпущено около миллиона литров «Руднянской».

— Мы представили свою минеральную воду на крупнейшей белорусской специализированной оптовой выставке-ярмарке «Продэкспо-2011», а также участвовали в республиканском конкурсе на лучшую упаковку (этикетку) «Золотой орех-2011», — отмечает Юрий Мозоль. — «Руднянская» постепенно заполняет свою нишу в столичных торговых объектах, появляется на прилавках магазинов Минщины, других областей республики. А в мае текущего года вода была поставлена в торговые организации Брянской области.

В июне нынешнего года минеральная вода «Руднянская» удостоилась звания «Лучшая продукция 2012 года» среди безалкогольных напитков. Причем жюри признало победителем конкурса в номинации «Минеральная вода лечебно-столовая газированная» и маломинерализованную воду «Руднянская», и слабоминерализованную «Руднянская-3».

— Ежегодно конкурс «Лучшая продукция года» организывает [Научно-практический центр НАН Беларуси по продовольствию](#) совместно с Белорусским обществом защиты

Светлана Хорсун, Наталья Шмидт. В «Рудню» за здоровьем и хорошим настроением

потребителей и ООО «Экобрейн», — дополняет Юрий Иосифович. — Почетная награда этого престижного форума подтверждает высокое качество нашей минеральной воды и дает нам право использовать знак «Лучшая продукция 2012 года».

Медицинский центр МТЗ может обеспечить доставку продукции собственным транспортом по всей республике — здесь имеется несколько специальных автомобилей, оформленных в фирменном стиле.

**Наш адрес: 223124 Логойский район, п/о «Янушковичи-1».**

**Справки и заказ путевок по телефонам: (8-01774) 2-01-10 — администратор санатория, (8-017) 392-00-25 — специалист по маркетингу санатория «Рудня».**

**Материалы выпуска подготовили Светлана ХОРСУН и Наталья ШМИДТ.**

**Фото Анатолия БАСОВА.**